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УДОСКОНАЛЕННЯ ЗВІТНОСТІ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ 

ТА ВИКОРИСТАННЯ ЇХ ДАНИХ В УПРАВЛІННІ 
 

Однією	 з	 головних	 наукових	 і	 практичних	 проблем,	 яка	 особливо	
актуальною	 в	 ринкових	 умовах,	 є	 достовірне	 визначення	 фінансового	
результату	діяльності	підприємства,	особливо	сільськогосподарській	діяльності.	
Фінансовий	 результат	 –	 це	 приріст	 (чи	 зменшення)	 вартості	 власного	 капіталу	
підприємства,	 що	 утворюється	 в	 процесі	 його	 підприємницької	 діяльності	 за	
звітний	період.	

З	 внесенням	 в	 Україні	 змін	 до	 діючого	 законодавства	 та	 в	 національні	
положення	 (стандарти)	 бухгалтерського	 обліку	 постала	 необхідність	
подальшого	 удосконалення	 методології	 обліку	 фінансових	 результатів	
діяльності,	 орієнтованої	 на	 вимоги	 міжнародного	 досвіду.	 Цей	 процес	 є	 досить	
складним	і	дуже	актуальним	н	сьогоднішній	час.	

Значний	 внесок	 у	 вирішення	 проблеми	 щодо	 уточнення	 порядку	
визначення	 фінансових	 результатів,	 н	 сільськогосподарських	 підприємствах	
формування	 якісної	 облікової	 інформації	 про	 фінансові	 результати	 та	
використання	її	для	прийняття	ефективних	управлінських	рішень	внесли	відомі	
вітчизняні	 та	 зарубіжні	 вченні:	 І.О.Бланк,	 Ф.Ф.	 Бутинець,	 Ю.А.	 Верига,	 З.Г.	
Гуцайлюк,	Б.І.	Валуєв,	М.Т.	Білуха,	О.С.	Бородкін,	А.М.	Герасимович,	В.В.	Сопко,	та	
ін.	

З	 розвитком	 ринкових	 відносин	 висувається	 нові	 вимоги	 до	 підвищення	
якості	 з	 боку	 не	 тільки	 зовнішніх,	 але	 і	 внутрішніх	 користувачів	 до	 процесу	
формування	 облікової	 інформації	 про	 фінансові	 результати	 діяльності,	
підвищення	прозорості	та	аналітичності	відповідної	фінансової	звітності	[1].	

Метою	публікації	є	дослідження	теоретичних	і	методологічних	положень	з	
обліку	 фінансових	 результатів	 для	 визначення	 напрямів	 удосконалення	 обліку	
та	 звітності	 про	 фінансових	 результатів	 діяльності,	 і	 прийняття	 управлінських	
рішень	 щодо	 забезпечення	 зростання	 прибутковості	 діяльності	 підприємств,	
особливо	сільськогосподарських.	

Об’єктом	 дослідження	 є	 формування	 звітності	 про	 фінансові	 результати	
діяльності	сільськогосподарських	підприємств.	

На	 сьогодні	 найбільш	 розповсюдженими	 та	 суттєвими	 проблемами,	
пов’язаними	з	обліком	фінансових	результатів,	що	потребують	вирішення	є:	

1)	критично	оцінити	облікову	політику	т	в	межах	змін	діючих	нормативно	
правових	актів	внести	виправлення;		

2)	 проаналізувати	 стан	 програмного	 забезпечення	 обліку	 з	 метою	 його	
вдосконалення;	

3)	 забезпечити	 постійного	 підвищення	 кваліфікації	 персоналу	 бухгалтерії	
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професійних	 знань,	 практичних	 вмінь,	 навиків	 зростання	 майстерності,	
професійності	[3].		

4)	 розширення	 можливостей	 отримання	 та	 використання	 додаткових	
облікових	 даних	 щодо	 формування	 фінансових	 результатів	 на	
сільськогосподарських	 підприємствах	 не	 тільки	 загально	 за	 продукцією	
рослинництва	 і	 тваринництва,	 але	 і	 з	 кожним	 найменування	 цієї	 продукції	
обліку.	 Висуває	 завдання	 поступове	 проведення	 управлінського	 та	
удосконалення	 звіту	 про	 фінансові	 результати.	 Для	 отримання	 таких	
деталізованих	 облікових	 даних,	 пропонуємо	 поступове	 впровадження	 в	
бухгалтерії	елементів	управлінського	обліку,	з	врахуванням	сучасних	підходів;	

5)	 для	 забезпечення	 внутрішніх	 користувачів	 детальною	 інформацією	 про	
формування	фінансових	результатів	за	кожним	типом	продукції	рослинництва	і	
тваринництва,	 пропонуємо	 удосконалення	 управлінської	 звітності.	 Для	 цього	
доцільно	 розробити	 «Прогнозного	 звіту	 про	 фінансові	 результати»,	 який	 буде,	
на	 відміну	 від	 форми	 затвердженої	 Міністерством	 Фінансів	 України	 [2],	 мати	
форму	 звітності	 з	 детальною	 	 інформацією	 за	 кожним	 видом	 продукції,	 за	
кожною	 складовою	 фінансових	 результатів	 це	 надасть	 можливість	 аналізувати	
отримані	 фінансові	 результати	 і	 	 прогнозувати	 отримання	 прибутку	 на	
майбутнє	 та	 впливати	 на	 прийняття	 економічних	 і	 стратегічних	 рішень,	 що	 є	
актуальним	 для	 сільськогосподарських	 підприємств	 в	 яких	 отримують	
продукції	рослинництва	і	тваринництва	залежить	від	багатьох	факторів	[4].	

Отже,	 ефективністю	 комерційної	 діяльності	 сільськогосподарських	
підприємств,	залежить	не	тільки	від	вирішення	організаційних	заходів,	але	і	від	
наявності	 якісної	 своєчасної	 облікової	 інформації	 про	 формування	 фінансових	
результатів.	 Ці	 вимоги	 забезпечуються	 не	 більше	 дотриманням	 вимог	 діючих	
законодавчих	і	нормативно-правових	актів,	але	і	 	високим	рівнем	організації	та	
методики	обліку	фінансових	результатів.	Тобто	удосконалення	обліку	і	звітності	
про	 фінансових	 результатів	 на	 сучасному	 етапі	 для	 сільськогосподарських	
підприємств	є	своєчасним	і	актуальним.	

Практична	 реалізація	 запропонованих	 заходів	 сприятиме	 підвищенню	
рівня	управлінських	рішень	щодо	отримання	прибутку	від	використання	дійсно	
ефективних	видів	сільськогосподарської	продукції,	систематичному	здійсненню	
економічної	 діагностики	 та	 маркетингових	 досліджень,	 а	 також	 стратегічному	
плануванню	 фінансових	 результатів	 за	 кожним	 видом	 сільськогосподарської	
продукції.	
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ВИБІРКОВИЙ МЕТОД АУДИТОРСЬКОЇ ПЕРЕВІРКИ 
 

Аудиторська	 перевірка	 передбачає	 процес	 збору	 доказів,	 з	 метою	
формування	 незалежного	 аудиторського	 висновку.	 Найбільш	 актуальною	
сферою	застосування	вибіркового	дослідження	є	аудит	фінансової	звітності.	На	
основі	 такого	 дослідження,	 розглянувши	 окремі	 статті	 фінансової	 звітності,	
можна	 зробити	 висновок	 про	 всю	 генеральну	 сукупність.	 Застосування	
вибіркової	 перевірки	 має	 місце	 при	 аудиті	 підприємств,	 які	 мають	 велику	
кількість	 господарських	 операцій,	 оскільки	 проведення	 суцільної	 перевірки	 в	
даному	випадку	є	економічно	недоцільним.	

Дослідженню	 вибіркового	 методу	 аудиторської	перевірки	 присвятили	 свої	
праці	 такі	 провідні	 вчені:	 Білуха	М.	Т.,	 Васильєва	Н.	Є.,	 Дорош	Н.	І.,	
Загородній	А.	Г.,	 Кудрицький	Б.	В.,	 Кулаковська	Л.	П.,	 Шеремет	А.	Д.,	
Овчарик	Р.	Ю.,	Піча	Ю.	В.,	Пилипенко	І.	І.	та	інші	економісти	-	дослідники.	

Єдиним	 нормативним	 документом	 в	 Україні,	 що	 регламентує	 питання,	
пов'язані	 з	 використанням	 вибіркових	 методів	 в	 аудиторських	 процедурах,	 є	
МСА	 530	 "Аудиторська	 вибірка",	 згідно	 якого	 під	 аудиторської	 вибіркою	
розуміється	 вибіркова	 перевірка,	 що	 містить	 у	 собі	 застосування	 аудиторських	
процедур	 менш,	 чим	 до	 всіх	 елементів	 однієї	 статті	 звітності	 або	 групи	
однотипових	операцій	[3].	

При	 проведенні	 аудиторських	 перевірок	 аудитори	 найчастіше	
використовують	 вибіркові	 методи	 аудиту	 для	 скорочення	 обсягу	 робіт	 та	
зменшення	їх	вартості.	Одним	із	видів	вибіркових	методів	є	аудиторська	вибірка	
[2,	с.	102].		

Згідно	 з	 МСА	 530	 основними	 вибірковими	 методами	 є:	 випадковий	 відбір,	
систематичний	відбір,	відбір	монетарних	елементів,	відбір	наздогад	(рис.	1).	

Застосування	 вибіркового	 дослідження	 в	 аудиті	 зумовлено	 певними	
причинами:	


